

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA: Apartado número 11.

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección telegráfica ADELANTADO

Las informaciones, noticias, y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta: SAN AGUSTIN, 7 TELÉFONO NÚMERO 25

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia — 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 — TELÉFONO NÚMERO 141

Primer aniversario EL SEÑOR

DON MARTIN ARNAZ BENITO

FALLECIO EN SEGOVIA EL DIA 20 DE AGOSTO DE 1919

Después de recibir los Santos Sacramento y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Segunda Rodríguez; sus hijos doña Josefa, don Gregorio y doña Daniela; hijos políticos don José Zubizarreta y doña Ursula Carnicer; nietos y demás familia,

Ruegan a sus amigos asistan al funeral de cabo de año que se celebrará mañana, a las nueve, en la iglesia de San Miguel, por lo que les vivirán agradecidos.

Actualidad extranjera

Siguen las complicaciones

Continúa siendo objeto de preocupación constante la campaña ruso-polaca; a la que se proponen no poner término los bolcheviques hasta que la completa derrota de los enemigos les permita imponerles una paz a lo Berna. Ayudados por Alemania, según se dice, con pretrechos de guerra a cambio de la promesa de entrega a esta última nación del territorio de Polonia conquistado en garantía de pago por los citados pretrechos, han rechazado de plano la proposición del gobierno inglés, consistente en una tregua de diez días entre ambos beligerantes, y en vista de esto, los primeros ministros inglés y francés, Lloyd George y Millerand, con asistencia del mariscal Foch, se han reunido de nuevo en Hyte, cerca de Folkestone, para determinar las medidas coercitivas contra la Rusia roja, que salven a Polonia de la destrucción que le amenaza.

La primera medida acordada por los dos gobiernos anedichos parece será un estrecho bloqueo del territorio ruso, que correrá a cargo de Inglaterra; a esto seguirá la formación de un frente defensivo franco británico, apoyado por la acción de los Estados del sur de Rusia y de Lituania y Estonia, y si aún así accediera el Gobierno de los soviets que entablan negociaciones de paz con Polonia respetando su integridad y la intervención de los aliados, el frente defensivo se convertiría en ofensivo, procediéndose a la invasión de Rusia.

A la Rusia soviética no parece que le hayan impresionado estos acuerdos, pues a ellos ha contesta-

do dando orden al Ejército rojo de que se apodere de Varsovia, y para prevenir la contingencia de que los aliados puedan emplear contra ella las diferencias con Lituania y otros Estados limítrofes, se ha apresurado a ajustar la paz con Letonia, entrando además en negociaciones con Rusia para poner término a las diferencias que existen entre ambos países. A más de esto han sondeado las disposiciones de Alemania para restablecimiento de relaciones diplomáticas con dicha nación, y el Gobierno de Berlín, según telegrama de la mencionada capital, ha contestado que no tiene inconveniente en ello, siempre que el Gobierno de los soviets le dé satisfacción por el asesinato de Meibach.

Cuentan además los bolcheviques con la actitud de los obreros ferroviarios de la Alta Silesia, que han manifestado su propósito de declarar en huelga para impedir el transporte de tropas aliadas y de material de guerra para auxiliar a Polonia, y esta actitud va siendo secundada por los obreros socialistas de otras naciones, decididos a ir a la huelga general si por alguien se trata de renovar la guerra europea.

Momentos de expectación angustiosa fueron los que procedieron a la guerra general que estalló en 1914; pero de más pavorosa asiedad son los actuales, dada la descomposición social de que se halla atacada una gran parte del mundo. Porque si las consecuencias de aquella guerra, hecha por ejércitos regulares, han sido desastrosas, puede calcularse lo que sería de las naciones corroidas por el virus de bolcheviquismo, cuyo triunfo sería indudable

PETRUS

las tantas cosas que ocurren en la vida, Manolo terminó sus relaciones con Felisa y se hizo novio de Rosario. Al enterarse Felisa contrajo el ceño y exclamó disgustada.

—Ganas de perder el tiempo. Esos amores no espumarán nunca. Hay cosas que se ven venir, y sino, al tiempo. Manolo tiene por fuerza que volverse loco con el pito de esa niña. Un hombre como él necesita una mujer más sentada.

Al poco tiempo las relaciones de Rosario y Manolo han terminado. ¿Será por hastío por lo que fracasaron los amores de Manolo con las dos amigas? ¿Será porque ninguna de ellas era el término medio que necesitaba el galán? Lo único cierto que puede afirmarse es que las dos mujeres han acertado en sus predicciones.

Perdida definitivamente la esperanza de reconquistar el fugitivo amor de Manolo y desaparecidos los celos que sentían la una de la otra, han vuelto a unirse nuevamente con una firme amistad. A todas horas se las ve juntas. Al verlas tan unidas y compactadas, dijérase que más que dos amigas íntimas, eran dos hermanas. De Manolo no han vuelto a decir una palabra. Aunque las dos piensan constantemente en él, lo disimulan con habilidad para no romper el lazo de cariño que las une.

Más que el mutuo afecto, lo que con más firmeza une a las mujeres, es el odio común contra un mismo hombre. De las traiciones de los hombres, han resultado muchas hermandades entrañables entre las mujeres.

ALBERTO CAMBA.

En el Santuario de Nuestra Patrona se está instalando el alumbrado eléctrico

Desde hace algunos días se está procediendo a montar una copiosa instalación de alumbrado eléctrico en el Santuario de la Virgen de la Fuencisla.

Dicho alumbrado lucirá por primera vez en el próximo noviembre a la Patrona de la ciudad.

La una mejora muy conveniente, pues se evitará la contingencia de un incendio, y al mismo tiempo no se dará el caso de que la devoción del pueblo no pueda ordinariamente recrearse en la contemplación del rostro de la venerada Imagen, en la cual tiene puestos sus más caros amores.

En los días solemnes, en las grandes fiestas religiosas, aquel Santuario brillará como asena de oro, y la Virgen de la Fuencisla se destacará poderosamente entre raudales de luz, para mejor ofrecerse al cariño y la admiración de los buenos segovianos.

De desear sería que al mismo tiempo se llevaran a cabo aquellas obras de reparación que se consideran precisas para la mayor seguridad del Santuario, sustrayéndole en la medida posible a la acción destructora del tiempo.

Para «La Tierra de Segovia»

Con flores a María

La Tierra de Segovia se lamenta de que haya respondido con argumentos incisivos-punzantes a la CHIRIGOTA envenenada que me dedicó en su número de ayer. Después de muy sedudas invocaciones a la cordialidad que debe reinar entre los chicos de la Prensa, a la cual yo me someto muy rendidamente, termino por enaltecer el valor de la mujer en la misma forma que yo lo vengo haciendo en estas columnas.

Para terminar así, mis queridos amigos y correligionarios, no valía realmente la pena de haber gastado tinta en decir que el feminismo que yo defendiendo era una cosa horra de ideas.

Yo me felicito de que La Tierra de Segovia haya reconocido que el feminismo que yo propago es una cosa interesante y que todos debemos poner a su servicio todo el fuego de nuestra pasión y todo el rendimiento de nuestras inteligencias.

¿Ven, mis apreciables amigos, cómo ya nos vamos entendiendo? En mi feminismo no hay más que un justo anhelo de que la mujer pierda su condición parasitaria y consiga la personalidad que merece. La Tierra de Segovia, yo no tengo más remedio que congratularme del éxito de mis propagandas, y adoptar un empuje regocijante, a ver la mañana que me oya para sumar voluntades.

El criterio de La Tierra de Segovia está desde hoy definido en un sentido francamente feminista, sosteniendo os mismos principios esenciales que yo en lo concerniente al valor social de la mujer. Con esto me basta.

Como remate de concordia, aunque sea trashumante, entre La Tierra de Segovia y mi persona modestísima, invito a los redactores del estimado colega, ya que el artículo objeto de mi réplica parece de inspiración y confección impersonal, a que concentrando en el nombre exceso de María la belleza, la virtud y el amor de las mujeres, nos cojamos de la mano y entonemos alegremente el himno feminista que se canta en las flores de Mayo:

«Venid y vamos todos con flores a portia, con flores a María que madre nuestra es.»

A. C.

Fiestas en Zamora

Juegos florales. Se ha publicado el programa de los Juegos florales que se celebrarán en Zamora el día 13 de Septiembre. Contiene el programa ocho temas en verso y quince en prosa, a todos los cuales corresponden importantes premios, en metálico u otros consistentes en objetos de arte. El plazo de admisión de trabajos finaliza el 3 de Septiembre.

NOTA GRAFICA



El casero.—Tiene gracia este ministro ¡E t a bueno que yo, que soy propietario, fuese de inquilino a la cárcel!

Para más detalles, los que deseen concursar pueden dirigirse a la comisión organizadora. Plaza de Santo Domingo, 1, Zamora.

La exposición de productos regionales

El alcalde de Zamora nos comunica que la comisión organizadora de la Exposición de productos regionales ha acordado prorrogar hasta el día 30 del mes actual el plazo para admisión de inscripciones para esta Exposición, sin perjuicio de lo cual los numerosos expositores que están ya inscritos, pueden y deben remitir sus productos desde el día 20 del corriente.

Tiro de pichón en La Granja

Mañana darán principio las tiradas de la temporada en el tiro de pichón de La Granja.

En las tiradas de mañana se disputará la copa del Rey; en la del día 22, la de la Infanta doña Isabel, y en la del 24, la de la Sociedad.

Las tiradas se ajustarán a las reglas establecidas para estos casos.

La entrada en el recinto del tiro costará cinco pesetas para los que no sean socios.

Los tiradores que ganen premio, tendrán también opción a un tanto por ciento del importe de las entradas.

EN PEÑAFIEL

Niña abandonada en un tren

Peñafiel 17.—En la estación de esta villa fué hallada anoche una niña recién nacida abandonada en un coche de tercera del tren número 1097 de la línea de Ariza.

Se hizo cargo de la criatura la pareja de la Guardia civil que venía de escolta en dicho tren, entregándosela al juzgado de Peñafiel, el cual ha comenzado a instruir diligencias sumariales en averiguación de los padres de la niña abandonada.

CORRESPONSAL.

Sesión del Ayuntamiento

Abierta la sesión el alcalde señor Guajardo y asistieron a la misma los concejales señores Tablada (don Carlos), Alvarez, del Barrio, García, F. B. (don L. P.), Vinosola, Riesco, Pareda, Ruiz Rivas, San Martín y Riquera.

Se aprueba por unanimidad el acta de la sesión anterior.

ORDEN DEL DIA

Una instancia

Don Pedro Gozaio, parrico de San Martín, presenta una instancia solicitando, en nombre propio y en el de numerosos feligreses, que se arregle la rampa existente entre la calle de Juan Bravo y la de San Martín, al objeto de suavizar la pendiente y facilitar el tránsito de las procesiones de la próxima Catorceña.

El señor alcalde hace saber al Consistorio que la obra de referencia es de un coste aproximado de 200 pesetas.

El señor del Barrio dice que reconoce la necesidad de la obra, pero que habiendo pendientes otras también urgentes y necesarias, estima que el asunto debe ser dictaminado por la Comisión.

El señor Rivas opina que debe resolverse en el acto el asunto, ya que el coste es pequeño y hay necesidad de que esté terminada la obra para primeros de mes.

Iniciase una larga discusión y al fin, para acordar si pasa o no a informe de la comisión, se pone a votación, resultando aprobado por ocho votos contra cinco.

La minoría explica su voto.

Extractos de acuerdos

Se aprueban los extractos de acuer-

SEPULVEDA

Arte y caridad

(CRONICILLA)

Ya ha llegado a esta villa don Lorenzo Barrio y Moraya, notable abogado de Madrid. En cuanto este señor viene a Sepúlveda con su distinguida señora y bellísimas hijas, mi pueblo se transforma; hay más alegría, más arte...; el y sus hijas realizan este milagro todos los años... y el pueblo, que ya lo sabe, dice: «Ya está aquí don Lorenzo; mientras él esté habrá teatro, música, alegría y dinero... mucho dinero para los pobres»...

Sus simpáticas hijas, artistas por temperamento y buenas de abolengo, con su belleza, ingenio y donaire castizo, nos hacen mas agradable la vida durante su estancia entre nosotros. Tienen el don de la alegría y la risa, que cuando producen el bien y la caridad tienen algo de divino.

El día de San Juan y Pastor, las señoritas de Moraya y el distinguido señor Bermejo (hijo) hicieron una fun-

ción infantil a beneficio de los niños pobres. ¡Cómo movió este señor los hilos de los muñecos guñolescos! ese teatro ingenuo, candoroso, donde se ven las pasiones y caracteres abocetados, resolviendo los conflictos de su trama como lo debían hacer los hombres primitivos, de una manera muy natural, sencilla y humana. El señor Bermejo oyó muchos aplausos de los que no saben mentir.

Las señoritas de Moraya amoldaron sus cauciones al espíritu infantil de sus pequeños oyentes; fué un gran acierto artístico; los niños las tiraban besos sin mancha con sus manitas mimosas. Y el niño, que según frase de Martínez Sierra, «leva toda mujer dormido en el corazón», debió despertar y besar agradecido el de estas buenas señoritas. El domingo siguiente hiciera con «Los incensables», de Serra, una obra de teatro que hizo reír mucho por las situaciones cómicas y de efecto que tiene; se distinguieron mucho en su interpretación De fina Sanz, hermosísima en su papel de Sofía; Isabel Tello, en el de Dolores, muy simpática

Noticias militares

Reforma probable de un uniforme

Además de que muy probablemente se hará la reforma de poner las insignias en la gorra, el uniforme de verano, hoy en uso, sufrirá una pequeña modificación. El cuello recto que se usa en la actualidad será sustituido por uno vuelto, no de «cuello y vuelta», como en el recientemente creado y más recientemente caducado, sino un verdadero cuello a la marinera.

Los emblemas o números seguirán subsistiendo, porque ya es sabido el agrado con que todos llevan el distintivo de su Arma o Cuerpo en la gorra y cuello desde su ingreso en el Ejército.

Esta reforma en el traje de verano ha de ser muy bien acogida, porque es mucho más cómoda, sin dejar de tener la seriedad que todo uniforme debe poseer.

Probablemente la citada variación, dado lo adelantado que ya está la estación, no empezará a regir este año, poniéndose en vigor desde el verano que viene.

Cosas de mujeres

EL AMOR DE MANOLO

Felisa y Rosario se quieren entrañablemente después de haberse odiado a muerte. En tipo y temperamento son completamente distintas. Felisa es rubia, grave y fría. Habla poquísimamente. Menos aún de lo indispensable. Por las apariencias pudiera sospecharse que sólo se siente complacida cuan-

do escucha a los demás. Rosario es morena, nerviosa, charlatana. Habla en alta voz para no perder la costumbre de hablar. Por las apariencias pudiera creerse que sólo se siente complacida cuando la escuchan los demás.

En las vidas de estas dos mujeres se ha interpuesto una fuerza que alternativamente ha hecho que sus almas coincidan en un afecto o que sus voluntades se dispersen llenas de odio. Esta fuerza es Manolo Pomares.

Manolo Pomares es un guapo mozo, jaranero y cobista. En su trato con las mujeres ha sabido intresarlas a todas sin interesarle él por ninguna. Les promete, las caricias y las palabras, las ha prodigado con rumbo extremoso. Pero en tocante a formalizar amores... ¡como si le mentaran la bicha!

Con Felisa tuvo relaciones un par de meses. Cuando Rosario supo la noticia puso el hociquito en punta y murmuró contrariada:

—Esos amores no podrán prosperar nunca. Me lo advierte mi corazón que entiende de estas cosas un disparate ¡Sino al tiempo! Manolo se va a aburrir como una ostra al lado de Felisa. Un hombre como él necesita una mujer más viva.

Pocos meses después, por una de

FABRICA

Licores y anisados

EXPORTACION DE VINOS Y CHAMPAGNES

Félix Cuesta

SEGOVIA



Teléfono 149

Y artista, y los señores Bermajo, Ferrán y Peñalver, como siempre unos verdaderos artistas.

Después se representó «Rosina es frágil», de Martínez Sierra. Yo no conocía esta obra, pero me entusiasmó. Es una joyita cineclada de cortas dimensiones, preciosísima. En ella se ve el eterno feminismo, ese espíritu inquieto y sentimental de la mujer que nace al amor, como rosa que se abre a las caricias del sol, y al ver en la vida los egoísmos e inconstancias del hombre, yuela y se aturde como la mariposa alrededor de la luz, quemándose un poco sus ilusiones que son sus alas, cuando busca el amor a que tiene derecho. Mercedes Barrio y Morayta hizo una verdadera creación de Rosina: sentimiento, inquietud, emoción tuvo al recitar el difícil papel que hizo. Martínez Sierra se hubiera admirado de ver cómo hizo su Rosina la señorita de Barrio y Morayta. El público la ovacionó como merecía su artística labor.

Faquita Burgos y Adela Barrio, muy bien en los suyos y muy guapas.

Abad, Conde, Bermejo, Plaza y Tablada, completaron el conjunto de un modo irreplicable; se les aplaudió también mucho.

Un aplauso muy sentido a los amigos Montalbán, Samaniego y Peñalver, que son el alma y dirección de estas fiestas benéficas. Hermosas damas y elegantes señoritas de bien a la sala un aspecto encantador. Estaba todo el Sepúlveda de las grandes solemnidades. ¿Para qué citar nombres? Incurriría en omisiones que yo sería el que más lamentara.

Lo más interesante en estas artísticas fiestas es la actuación de las señoritas de Barrio y Morayta con sus

variadísimas canciones modernas. La mayor, Adela, es una bellísima rubia «digna de ser morena y sevillana», como dijo Campoamor. Canta con una distinción, un espíritu tan artístico, que yo imagino cómo recitaría los *lieder* de Enrique Heine. Parece una niña de balala alemana. Es encantadora, con su voz dulcísima y sus ojos de sueño. Su hermana Mercedes, es una hermosa morena con dos ojos como dos abismos, capaces de curar todas las neurastenias e hipocondrias que en el mundo existan, si la luz de sus ojos miran a los enfermos. Y luego, ¿cómo cantar...? Si aquello es el arte español encerrado en este cuerpo lleno de gracia y sal española. ¡Lástima que a Benito o Granados, los malogrados e ilustres músicos españoles, no la hayan conocido! Estoy seguro que hubieran hecho música exclusivamente para ella. El teatro parece que se va hundir al aplaudir a esta morena cuando ella entorna sus ojos con gracia picaresca. La más pequeña de las señoritas de Barrio, Emilia, parece un angelito de San Antonio de la Florida, que ha pedido permiso a su padre Goya y ha venido a veranear a Sepúlveda. Esta preciosa criatura es Madrid que ríe y llora con España alegre, con sus modistas sentimentales y sus románticos estudiantes. Chueca, Rincón, Martínez Abad, es su repertorio predilecto. El público de mi pueblo la adora. Emocionada por tantos aplausos merecidos, yo he visto deshacerse lágrimas en los ojos de este angelito goyesco.

Y nada más. Siga la alegría; siga el arte, que los pobres de mi pueblo os bendicen porque lo merecís...

J. SANZ SAINZ PARDO

Sepúlveda 17 de Agosto de 1920.

CRÓNICAS SEGOVIANAS

DESDE MI CHOZA CONCEPTO DEL FEMINISMO III

Salomón sigue dibujando la trayecto figura de la mujer fuerte. Las líneas y trazos de los versos quince, veinte y veinticinco, tienen toda la luz y todo el color de un simpático socialismo familiar, base y fundamento del amplio socialismo que sancionó Jesús y en el que se inspiró San Pablo para su *balanza legal* de mutuas consideraciones respetuosas entre señores y siervos, maestros y discípulos, hijos y padres, reyes y vasallos.

La mujer fuerte *se levantó de noche, y dio la porción de carne a sus domésticos y el mantenimiento a sus criadas. Abrió su mano al desvalido y extendió sus palmas al pobre. No temerá para los de su casa los fríos de la nieve, porque todos sus domésticos vestidos están de ropas dobles.*

El cuidado de la casa, para que el hogar sea un paraíso, es del patrimonio de la mujer. Digo del patrimonio, porque se trata de una verdadera regalia, de un precioso derecho a establecer el reino de la paz, de la armonía equilibrada en el pequeño mundo, sociedad madre y origen de toda la sociedad humana.

Salta a la vista que cuando, felizmente, el concierto de corazones y de almas se recoja en una nota vibrante de *hosannas* y *victorias* a la perfecta inteligencia de los hombres todos; cuando la uniforme vida de la humanidad borre las fronteras para hacer una nación de todas las naciones y esta nación sea el trasunto de la casa de la mujer fuerte del Evangelio, se habrá dado el último paso en el camino de la universal restauración, se habrá dicho la última palabra en la terdía solución de todos los problemas sociales. Esta solución anhelada se contrae en una frase sintética de indiscutible universalidad: *Fuerza de unión y unión de voluntad.* Y esta concreción salvadora fluye espontánea del «supremo mandamiento» fuente de todos—que late, con robustez eterna, en toda la doctrina, en todos los hechos y en todos los milagros de Jesús: *Amad los unos a los otros.* El amor ha de ordenar el mundo: como en la gracia, virtud y fuerza del amor la maestra es la mujer, ella ha de llevar la bandera de la rehabilitación del mundo para lavar su asta en lo más alto del monte de la civilización y del progreso.

Con el amor, la mujer lo puede todo.

...nentes tóxicos ni sustancias averiadas o en descomposición; su lenguaje no ha de ser insustancial y frívolo; en sus relaciones sociales, la elegancia (el espíritu de comiseración, la benevolencia prudente) guiará sus juicios para que, en plazo breve, borremos del diccionario las palabras: crítica y murmuración.

El anhelo de los feministas, ese anhelo que enciende sus entusiasmos con ardores de heroísmo y que por este solo hecho arranca leales simpatías a cuantos rendimos culto a la mujer, es un anhelo que coronará con apoteosis de leyenda a las mujeres conscientes de la virtud de su labor, si los trabajos siguen los cauces de la normalidad, sin miras interesadas, sin exóticas ambiciones, sin presunuosas rebeldías. El trabajo ha de ser rudo, incansante, decidido, fundamentado con solidez y siguiendo el camino, sin ruidos ni alaracas, en apretada fatanga, sin escisiones por el purito infantil unas veces y diabólico otras, de singularizarse; bajo los pies el amor propio; el alma en el ideal santo y la mirada en la Cruz.

Dije antes una sencillez de sentido común, que, precisamente por ser de sentido común, tiene el potente vigor y la pujanza irresistible de una categoría aristotélica, de un principio filosófico fundamental: el orden en la unión, es garantía de éxito; el desconcierto, la desunión, el desorden, llevan fatalmente a la ruina.

No hay ejército sin dirección suprema y unión disciplinar. Esta loable cruzada en defensa de la mujer, conquistará el laurel de la victoria y saboreará las delicias del triunfo si todas las mujeres forman una sola mujer para imponer la legitimidad de su causa. Todas las mujeres, según sus aptitudes y condición social; con su inteligencia; con su salud; con su dinero; con su buena voluntad.

REGINO MARTINEZ

(Continuará)

Información general

Comentarios y notas políticas

Había Dato

El jefe del Gobierno habló en San Sebastián con los periodistas, a los que dió cuenta de un telegrama de Gobernación, en el que le comunicaban el levantamiento de «boy-cot» a la Compañía Transatlántica, y de otro de Guerra participándole una agresión de los moros a los aduanares de Nemir Karbi.

El subsecretario de Gobernación le comunicaba que no ocurría novedad. Dió cuenta el presidente de que llevaba a la firma del Rey varios decretos de Gracia y Justicia, Guerra y Marina.

Alba y la concentración

El señor Alba ha dicho a algunos de sus íntimos que le habían sorprendido de las declaraciones hechas por el marqués de Alhucemas, pues no tiene ninguna noticia de que la concentración liberal esté convida.

La cuarta Internacional

El sindicalista Pestaña, que fué a Rusia por encargo de los Sindicatos a estudiar las organizaciones obreras,

Noticias varias

La cuestión del papel

El ministro de Hacienda, señor Domínguez Pascual, ha recibido a la Junta directiva de la Federación Española de Productores, Comerciantes y Amigos del libro, que fué a manifestarle su gratitud por haber defendido a sus deseos, licitando las Reales órdenes que declararon libre la importación del papel, incluso la del llamado *couché*.

Entre el ministro y la Junta se cruzaron algunas frases referentes a proyectos complementarios de lo hasta hoy legislado, que acaso se traduzca, sin tardar mucho, en resoluciones del Gobierno, encaminadas a proteger a los que vienen siendo víctimas de injustos y absurdos monopolios.

El pleito periodístico

Se han reunido en términos violentos las polémicas suscitadas a propósito de la suspensión del periódico «El Sol», entre «La Voz», que le ha sustituido, y «A B C», asegurándose que hay varias cuestiones personales.

Sucesos en provincias

Las huelgas en Zaragoza

Zaragoza.—Habiéndose negado el contratista del alumbrado público a realizar el servicio, en pretexto de estar en huelga el personal, el Ayuntamiento se ha incutado de dicho servicio, requiriendo al Cuerpo de bomberos nuevamente a hacerse cargo del mismo, a lo que éste se ha negado, obediendo órdenes del Sindicato.

Apostillas a la sesión municipal

La sesión de anoche no ofreció otra novedad que la de la hora a que se celebró.

Hasta ahora las sesiones de nuestro Ayuntamiento habían tenido lugar por la tarde y en tiempos remotos según nos informan, se celebraban por la mañana a modo de *vr moub*.

Lo que es nuevo, completamente nuevo, son las sesiones *auprés supper*, inauguradas anoche por el Municipio segoviano, con el buen deseo de dar cuantas facilidades sean precisas para que no haya lugar a la segunda citación.

Anoche, a la hora de empezar, sólo había seis o siete ediles en el salón y bien creímos que se malograba el buen propósito de celebrar sesión, pero en cuestión de dos minutos llegaron jadeantes y presurosos cuatro, cinco, seis concejales... y la sesión se celebró.

Sólo un asunto figuraba en la orden del día y era, a nuestra modesta opinión, de poca monta.

Sin embargo, los ediles se discutieron ampliamente y hasta le votaron.

Claro está que habiendo ya cenado y no teniendo que hacer cosas de mayor monta, había que pasar el rato en algo.

De ruegos, un chaparrón. El señor Guafaró, por esta parte, se ve perjudicado con las sesiones nocturnas.

El repórter no quiere terminar estas líneas si felicitar al señor Rivas por el éxito de su propuesta, aunque en pocas estuvo si la sesión no se celebra.

se le había ofrecido, la construcción de un cuartel para alojar un regimiento destinado a esta población.

Cobarde agresión en Bilbao

Bilbao.—Esta mañana un grupo de unos 15 obreros del muelle venía a Bilbao, por la carretera del monte de Santo Domingo. A uno y otro lado de la carretera esperaban acechados unos 30 o 40 huelguistas, y cuando los trabajadores, completamente descuidados, habían pasado, hicieron sobre ellos más de 200 disparos de pistola, que causaron la muerte del obrero Víctor Bilbao, de treinta y ocho años, y dejaron heridos a otros tres.

Cuando los obreros se repusieron de la primera impresión, persiguieron a sus agresores a tiros y pedregales. Los huelguistas, que habían agotado sus municiones, huyeron internándose en el monte.

Al enterarse de lo ocurrido en los

caseríos cercanos se organizó una persecución, que aún continúa, por la gente aldeana. Los agresores han cometido la torpeza de internarse en el terreno donde todos los habitantes les son hostiles.

La guardia foral del puerto de Begoña salió a practicar un reconocimiento por el lugar del suceso, y ha detenido a los agresores.

Barbaro atentado

S. Llanca.—En el pueblo de Cantalpino, celebrándose las fiestas, apareció en mitad de la plaza un cartucho de grandes dimensiones, lleno de dinamita.

El joven Luis Hernández, para evitar que ocurrieran desgracias, cogió el cartucho, que estaba en aquel momento destruyéndole la mano derecha. El herido se encuentra en grave estado. Se ignora quién sea el autor de este cobarde atentado.

Del Extranjero

Grave conflicto entre alemanes y franceses

Berlín.—Los periódicos dan cuenta de graves sucesos ocurridos en Kattowitz que pueden tener fatales consecuencias.

Anteayer, y después de una manifestación realizada por los huelguistas en pro de la neutralidad alemana en el conflicto rusopolaco, pasaba una patrulla francesa de caballería, y el público la atacó y mató a un jinete, en vista de lo cual la patrulla hizo fuego.

Por la noche aumentó la efervescencia al conocer el fracaso de una delegación de sir dcaistas, que hizo una gestión cerca del coronel francés De Biassard.

Durante la noche de ayer a hoy ha habido combates en las calles entre las tropas de ocupación y los elementos obreros.

La muchedumbre logró hacerse con armas que cogió en un puesto de guardia. La lucha fué muy enconada, especialmente en las cercanías del cuartel.

Los obreros utilizaron ametrallado-

ras y bombas de mano. A las cuatro de la madrugada quedó materialmente restablecida la calma.

Los alemanes tuvieron veinte muertos, entre ellos el jefe de la Policía de Seguridad, y 70 heridos. Los franceses tuvieron nueve muertos.

Los muertos y heridos alemanes eran, en su mayoría, agentes de la Policía de Seguridad.

Ha sido proclamado el estado de sitio, prohibiéndose circular por las calles a partir de las ocho de la noche. Recorren la población automóviles blindados y patrullas francesas. No ha vuelto a alterarse la calma, pero los ánimos siguen muy excitados.

Varsovia fuera de peligro

Varsovia.—La situación militar ha mejorado considerablemente en el frente principal polaco.

La contraofensiva desencadenada se desenvuelve con gran éxito, y en ella cooperan los oficiales franceses.

En el frente Norte han sido rechazados los bolcheviques.

La capital está fuera de peligro.

Interesa a todos saber

que el enorme consumo mundial de los cepillos para dientes, marca CRUZ ROJA, acredita que son los predilectos de todas las clases sociales— Precio único 3 pesetas DEPOSITO EN

La Concepción

Librería Religiosa Plaza Mayor, 44 y 45

EN VILLACASTIN

DOS DETENCIONES

En la noche del 16 del actual, los vecinos de este pueblo Julián García Rodríguez y Patricio Álvarez Rodríguez, de diez y nueve y veinte años, respectivamente, agredieron con un palo a su convecino Raimundo Marín Galindo, el que del examen facultativo resultó sin lesión alguna.

La Guardia civil ha detenido a los autores de la agresión quedando a disposición del Juzgado.

El servicio telefónico

Se ha publicado el reglamento para el servicio y explotación del servicio telefónico.

Por considerarlo de interés general, reproducimos a continuación las tasas que regirán en los diferentes servicios.

Telefonemas

Las quince primeras palabras, 1,05 pesetas; por cada palabra más, 0,10 pesetas.

Los telefonemas destinados a poblaciones pertenecientes a la misma provincia que la estación expendedora; abonarán 0,55 pesetas por las quince primeras palabras, y 0,05 pesetas por cada palabra más.

Los telefonemas especiales se tasarán con arreglo a los principios establecidos para los telegramas de índole análoga.

Los destinados a Empresas periodísticas para la publicidad tendrán una

bonificación del 50 por 100 de la tarifa ordinaria.

Conferencias

Por cada tres minutos o fracción se pagará: En distancias que no pasen de 50 kilómetros, 0,50 pesetas; en distancias mayores de 50, que no excedan de cien, 0,75; y en distancias mayores de cien, que no excedan de 200, 1,25.

En distancias de 201 kilómetros en adelante, la tarifa aumentará en la proporción de 0,50 pesetas por cada cien kilómetros o fracción.

Antes de la celebración de la conferencia deberá preceder el teleograma de aviso, que disfruta de un 50 por 100 de rebaja en la tarifa general.

Abonos

Abonos mensuales a una conferencia diaria, por cada tres minutos de duración:

Para distancias que no excedan de 50 kilómetros, 148,50 pesetas; para distancias de 50 y que no excedan de 100 kilómetros, 216; para distancias de 100 y que no excedan de 200 kilómetros, 351; para distancias de 200 y que no excedan de 300 kilómetros, 486; para distancias de 300 y que no excedan de 400 kilómetros, 681; y para distancias de 400 y que no excedan de 500 kilómetros, 756.

Por cada cien kilómetros más o fracción se aumentarán 135 pesetas por cada tres minutos.

Conferencias de Prensa

Las Empresas periodísticas o agencias de publicidad disfrutarán de abonos mensuales a conferencias de quince minutos (que se celebrarán después de las veinticuatro), con la siguiente tarifa económica.

Para distancias que no excedan de 50 kilómetros, 54 pesetas; para distancias mayores de 50 y que no excedan de cien kilómetros, 81; para distancias mayores de cien y que no excedan de 200 kilómetros, 135; para distancias mayores de 200 y que no excedan de 300 kilómetros, 189; para distancias mayores de 300 y que no excedan de 400 kilómetros, 248; y para distancias mayores de 400 y que no excedan de 500 kilómetros, 297.

Por cada cien kilómetros o fracción se aumentarán 54 pesetas al mes.

Por todo telefonema se satisfará con arreglo a lo ordenado en la ley de 29 de Abril de 1920, una sobretasa de 19

centimos; las conferencias y los abonos en esta clase de líneas satisfarán en concepto de recargo un 5 por 100 de la tasa que le corresponda con arreglo a la tarifa.

Teatro Juan Bravo

Concierto vocal

Se hallan en Segovia el célebre tenor Jaime Farrer y el notable barítono R. Garalya, ambos cantantes del Teatro Real de Madrid.

La estancia entre nosotros de tan notables artistas motiva el hecho de gestionar con la Empresa del teatro Juan Bravo la celebración de dos conciertos vocales que se celebrarán en los días 11 y 12 del próximo mes de Septiembre.

De llegar a un acuerdo con la referida empresa, tomarán parte en el concierto, además de los artistas citados, la soprano señorita G. Mellado, el tenor Mariano Cid y el bajo Rosseti, todos ellos reconocidos como primeras figuras del arte lírico.

Ecología de la provincia

CUÉLLAR

Varias noticias
Aure la proximidad de las fiestas, se observa ya inusitada animación.

El programa ya le conocen los lectores de este periódico.

Se asegura han de resultar brillantísimas estas fiestas, por la gran demanda de habitaciones que hay pedidas en las fondas de la población, y por la mucha concurrencia que esperan las casas particulares.

—Ha breves días detúvose en ésta con el fin de visitar los monumentos artísticos, la escritora americana Miss Georgiana Fodder King, natural de Bryn Munn (Pennsylvania), permaneciendo breves horas, y tomando varias fotografías, de lo más sobresaliente, dirigiéndose desde aquí a Segovia.

—También desde hace días se encuentra en esta localidad, la familia de Guerra, hospedándose en Casa de la señora viuda de Guillén.

—Aún se encuentran muy atareados los labradores de ésta en las faenas de la trilla, motivado por la gran cosecha que recolectaron.

CORRESPONSAL

Torre Val de San Pedro

Las fiestas de San Roque

Animadas en extremo se han visto las fiestas celebradas en este pueblo los días 15 y 16, con motivo de la festividad de San Roque.

Las fiestas religiosas fueron muy solemnes, y el sermón estuvo a cargo del cultosacerdote don Eusebio Gómez Berral, quien con florido estilo hizo un paralelo entre la vida del Santo y la de Jesús, poniéndolas como modelo digno de ser imitado por todos los cristianos.

Después salió la procesión, con los obligados paloteos, y seguidamente a la puerta de la iglesia el pujilato económico de siempre por llevar en hombros la imagen del venerado Santo y la de su fiel perro.

Por último, por la tarde, se repiten la procesión que conduce a la imagen a su ermita, los paloteos y los bailes de la gente moza. A la sombra de las fresnedas y alamedas que rodean a la ermita, se prepara la merienda campesina, donde la clásica bota, yendo de mano en mano y girando de boca en boca, riega generosamente los estómagos de los devotos.

La fiesta terminó con la mayor animación.

CORRESPONSAL

Información local

SEGOVIA

AL DIA

Estamos de enhorabuena. La Corporación municipal ha cambiado la hora de sus sesiones, y los señores editores acuden puntualmente a la primera citación.

Agosto 18 Miércoles

—Ese y no otro es el buen camino. No podrá esperarse menos de la referida corporación, genuina de este pueblo, ya que nos va a echar encima la décima de la contribución industrial.

El Ayuntamiento tiene agrados deberes que cumplir.

—Pero ¡ay! que nosotros, arma al brazo, le pediremos cuenta estrecha de su conducta.

Merece nuestra confianza, nada hemos de regatearle, pero...

—El amigo Pepe Quiéras me interrumpe para añadir:

—¡Re... cajol... al que no cum... pla como es de... a la pu... a la pu...

—¿Qué?... a la pu... blica opinión.

Y para.

DE SOCIEDAD

viajes

Ha llegado a esta población, acompañado de su familia, el ilustrado profesor de Historia de la Escuela Normal de Maestros don Jesús Campo, que desempeñaba igual cargo en la Norma de Maestros de Soria.

—Para San Sebastián han salido los señores de Ruiz (don Fr. Esvindo).

—Se encuentra en esta población pasando unos días nuestro buen amigo y paisano el joven teniente de Artillería don Vicente Carretero.

—De Melilla ha llegado el teniente de Artillería don Juan Alvarez de la Tejera.

—Han salido para Torrecaballeros la esposa e hija del alcalde señor Guajardo.

—Hemos saludado a nuestro querido amigo el secretario del Ayuntamiento de Carabajosa de Cabezas don Agustín de Frutos Avial.

—Pasado unos días, se encuentra en Segovia el acatado propietario de Aldelengua de Pedraza don Pedro Calvo, acompañado de su señora y sobrinos.

Aniversario

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del que fué industrial de esta plaza don Martín Aranz Benito, padre del ilustrado oficial de Telégrafos destinado en Segovia don Gregorio Aranz.

Entre las numerosas amistades con que el señor Aranz cuenta en Segovia no se ha olvidado aun la grata memoria que dejó en este mundo, por sus bellas cualidades personales.

En esta luctuosa fecha renovamos la expresión de nuestro pésame a su desconsolada viuda doña Segunda Rodríguez y a los hijos y demás familia del finado.

Enfermo

Se encuentra enfermo, aunque afortunadamente no de gravedad, nuestro buen amigo don Fiorentino Calle.

Muy de veras deseamos el alivio del enfermo.

Conferencia espiritual

Mañana viernes, a las seis de la tarde, en el patronato de las religiosas misioneras de la Sagrada Familia, plaza de la Merced, al lado de la iglesia de San Andrés, dará a las señoras y señoritas que acudan, una conferencia espiritual el eminente teólogo místico, muy R. P. Arintero, de la orden de predicadores, y el sábado a la misma hora, se repetirá dicha conferencia en la residencia de los RR. PP. Dominicos, calle de la Santísima Trinidad.

Un baile de trajes

En La Granja y organizado por el Blas Club, se ha celebrado un baile de trajes, que resultó precioso y se vió muy concurrido.

Testimonio de gratitud

Son bastantes las cartas de maestros y otras personas de distintas clases sociales que se han recibido en esta Redacción, felicitando a nuestra colaboradora Lucía Calle, con motivo de su reciente conferencia en la Casa de los Picos, testimonios de compañerismo y admiración que siéndonos imposible el publicarlos todos por exceso de original en estos últimos días, hemos hecho llegar a manos de la interesada.

Lucía Calle, en la imposibilidad de hacerlo de otro modo, ya que de muchos ignora la dirección, da las más rendidas gracias a quienes tan significativa y afectuosamente le han felicitado por su triunfo, quedando eternamente su en corazón de ello grato e imperdadero recuerdo.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida, cocido
Cena patatas con judí s.
Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 72; niños, 80, total 152
En la cena: adultos, 70; niños; 77 total 147
Total del día, 299
Se vendieron 20 raciones a 0,15 pesetas.
Costado por la Institución

Segovia religioso

En San Vicente el Real La Comunidad de religiosos Bernardas Cistercienses del Real Monasterio de San Vicente, celebrarán mañana, 20 de Agosto, en honor de su Padre, el melituo doctor de la iglesia San Bernardo, Abad Clara-val, los siguientes cultos:

A las diez de la mañana, habrá misa solemne Sacramental, y sermón que predicará el muy ilustre señor don Maximino Azpicueta, dignidad de arcepreste de esta Santa Iglesia Catedral, reservándose después de la misa.

Por la tarde, a las cinco, se volverá a exponer S. D. M.; se cantarán completas, y habrá salve y reserva, con la bendición del Santísimo, terminándose con el Himno Eucarístico y adoración de la reliquia de Santo.

Todos los fieles que habiendo confesado y comulgado, visitaren esta iglesia, pueden ganar indulgencia plenaria desde las vísperas de día hasta la puesta del sol, de mañana.

Notas de la Alcaldía

El servicio de aguas

Al recibimos esta mañana el alcalde señor Guajardo, nos ha manifestado que, lamentándolo en extremo, más obligado a ello por la escasez de agua, motivada por la falta de nieve y lluvia, se verá precisado a restringir el servicio de suministro de agua a la población.

A partir de mañana viernes, solamente se suministrará agua de ocho a doce de la mañana.

SUETOS

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la simpática joven Pilar Cañas, hija del sargento de la Guardia civil retirado don Leandro, para el celador de Telégrafos con destino en la Sección de Segovia, Laureano Cerro.

La boda se celebrará en el próximo otoño.

Buena digestión. Para conseguirla los que tienen el estómago enfermo se impone el uso de medicamentos que tonifiquen, abran el apetito, auxilien la acción digestiva, que sean descongestionadores de la mucosa gastro-intestinal y reconstituyentes. El Elixir Estomacal produce esos efectos.

Cazadores

En la casa

PARAREDA

podéis surtirlos de cartuchos cargados y demás artículos de caza CERVANTES, 41 y 43 Teléfono, 168

Fallecimiento

A la edad de veintitrés años, ha fallecido en Sauquillo de Cabezas doña Maximiliana Velasco, esposa de nuestro estimado amigo el industrial de aquel pueblo, don Gabriel Barrio.

Enviamos al señor Barrio y demás familia nuestro más sentido pésame por la desgracia que en estos momentos les aflige.

Boca, garganta y órganos respiratorios los conservan muy eficazmente las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA.

Sólo se venden en cajas.

Marcos y Compañía

Almacén de droguería y papelería, Corpus, 7.

Depositorios para Segovia y su provincia.

Reunión de mozos

Para acordar las fiestas que se celebrarán el día 8 del próximo Septiembre, festividad de la Natividad de Nuestra Señora, se reunirán mañana los jóvenes de barrio de San Esteban a las diez y media de la noche, en el sitio de costumbre.

La tos, gripe, catarros de las vías respiratorias, se previenen curan con las Pastillas Klam. Dos reales caja en todas las farmacias. Depósito; don F. de V. gente, Farmacia, Segovia.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

Madrid, 2,30 tarde

En Gobernación

El señor Ruano, en su charla con los periodistas, les dijo que el Rey había salido de San Sebastián para Bilbao, donde se detendría a almorzar.

Desde Bilbao irá el Monarca a los Picos de Europa, donde se ha organizado una cacería que durará hasta el lunes.

Los conflictos sociales

Hablando de los conflictos sociales pendientes, dijo el señor Ruano que el de Bilbao presenta mejor aspecto, habiéndose observado una gran reacción en el espíritu público.

Para tratar de otros conflictos pendientes en Madrid, celebraron hoy una conferencia el gobernador civil y el señor Cañal.

Muerte de don Miguel Moya

Se han recibido noticias de San Sebastián dando cuenta de que esta madrugada ha fallecido en dicha capital el presidente de la Asociación de la Prensa madrileña don Miguel Moya.

Créese que el cadáver del señor Moya será traído a Madrid.

Visitas

Una comisión de oficiales del Ejército visitó esta mañana al ministro de la Guerra, para hablarle de la reciente Real orden sobre empleos honoríficos.

CORRESPONSAL

La glosopeda

SE EVITA Y CURA CON EL ANTIGUO Y CONOCIDO DESINFECTANTE ZOTAL

Ama de cría

primeriza, leche de quince días, casada, se ofrece para criar en su casa.

Dirigirse a Silverio Arranz Sanz, en Sanchoñuño.

Se vende

una casa, sita en la calle de Santiago, número 18.

Dirigirse a don Gabiró Sastre, en dicha casa.

Jerónimo Farré - Gamell -

Consulta extraordinaria en Segovia por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (quebraduras), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espaldas y piernas, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

NOTA IMPORTANTE

Consulta personal por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en SEGOVIA HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a tres fijamente el día 7 de cada uno de estos meses: Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo en MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23. 1.º

Alerta, industriales!

GRAN FILON

Por retirarse el dueño del negocio, se traspasa a una gran zapatería, en muy buenas condiciones, en sitio más céntrico de la población

Produce de 15 a 20.000 pesetas anuales.

En la Administración de este periódico informarán.

FARMACIA

Almacén de pescados

Se vende la única establecida en Aldea Real (Segovia), por retirarse su dueño de la profesión.

Para informarse, escriban al farmacéutico titular de dicho pueblo don Emilio López Martín.

Academia de corte y confección para señoritas

Libre la Católica, 17, 2.º

Guarda de viñas

Se necesita, con buenos informes. Razón, don Lucas Agudo, en Valseca.

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esa capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Precios	
	Medio	Kilógr.
He aquí los precios:		
Merluza.....	2,50	
Besugos.....	1,00	
Sardinas.....	0,80	

Administración del Real Patrimonio de San Ildefonso

VENTA DE PINOS ANUNCIO

El día 24 del corriente mes y hora de las once de su mañana, se celebrará en las Oficinas de la Administración Patrimonial de este Real Sitio, una segunda subasta en vista del resultado negativo que obtuvo la primera, introduciéndose las variaciones de aumento de pinos y rebaja de precio en su tasación para la venta de 501 pinos en pie procedentes de un quemado en la dehesa «Navarrincón».

Tienen los referidos pinos un volumen de 339-948 metros cúbicos y su tasación es de 9.520 pesetas, siendo de cuenta del contratista todos los gastos de apeo, labra y saca.

La subasta será por pujas a la llana y la adjudicación al mejor postor se entenderá provisional hasta tanto no recaída la superior aprobación.

El plazo para hacer el aprovechamiento es de mes y medio, contando desde la fecha de aprobación de la Superioridad y para tomar parte en dicho acto deberá consignarse un depósito de 1.000 pesetas.

El pliego de condiciones está de manifiesto en las Oficinas del Real Patrimonio, para conocimiento de los señores licitadores.

Real Sitio de San Ildefonso a 16 de Agosto de 1920.—El administrador, Baldomero Cabrera.

Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza

dirigido por los PP. Dominicos

SANTA MARIA DE NIEVA (Segovia)

Los brillantes éxitos obtenidos en los exámenes oficiales, unidos a la labor asidua y celo del profesorado, han acreditado el Colegio de tal manera, que el público, siempre agradecido, le ha favorecido en la elección para instruir y educar social y religiosamente a sus hijos. Situado en la línea del ferrocarril de Medina a Segovia, le hace de fácil y rápida comunicación. Colocado en lugar limpio, elevado y desahogado, la higiene en el Establecimiento es grande y esmerada, su posición es sanísima. El confort, como puede tenerlo el mejor entre los de su clase. La pensión, está al alcance de todas las fortunas, por modestas que ellas sean. Se ha fijado en 675 pesetas, comprendiéndose en ella una manutención variada, abundante y de la mejor calidad, casa, enseñanza, uso de gabinetes, museos y colecciones científicas.

Pídanse prospectos y reglamentos al P. Rector del Colegio

Tratamiento racional y científico de la

HERNIA

Premiado en la Exposición Internacional del Progreso Moderno de París de 1915, con Diploma de Miembro de Jurado de honor y Medalla de Oro. El tratamiento NOTTON, que ha obtenido tan altas recompensas ante un tribunal de profesionales y peritos, es el único que puede curar radicalmente la hernia sin operación y consiste en la sujeción perfecta, constante y cómoda de la Herria por los Aparatos Giratorios Graduables NOTTON (Patentados), que son la admiración de toda la clase médica y de cuantos los usan, y en la aplicación sucesiva de los Emplastos Antiherniarios NOTTON.

Innumerables certificados de curación. Consulta de estas enfermedades y aplicación de estos aparatos en Segovia: SENOR ROMERO, médico.

JUAN BRAVO, 35

-Academia Central-

Publicada convocatoria para celebrar los ejercicios de oposición a ingreso en el Cuerpo de Prisiones, esta Academia abre preparación para los estudios correspondientes. El plazo de presentación de instancias para tomar parte en las oposiciones, termina el día 13 del actual.

Condiciones.—Edad, de veinte a treinta años; talla mínima, un metro 600 milímetros; sueldode ingreso, 2.500 pesetas anuales, plazas convocadas, 150.

Los ejercicios darán principio el día 15 de Septiembre venidero.

Esta Academia facilitará apuntes y programas a sus alumnos, previo abono de los mismos.

Tiempo mínimo de clase, tres horas. Honorarios, 35 pesetas mens.

Para más detalles dirigirse a los directores: Don Manuel Brualla y Estenza, San Francisco, 34, principal, o don Leopoldo González Echenique, Plaza de Alfonso XII, 5.

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparatos de la casa

Pastillas

TO SREBELDE, BRONQUITIS ASMA, ENFISEMA, CATARROS, PULMONES, ETC.

He a ni los elementos integrados de tan maravillosas pastillas;

Tribid. Trom. Fenili Metam. Oxizal. Anti. Nla. T. Nici. en Zuch. y Excip.

Son una maravilla dentro de la Terapéutica moderna, por lo que los más afamados doctores del mundo, recetan siempre para las afecciones de las vías respiratorias, haciéndoles salir siempre airosos de su cometido por ser lo más moderno, racional y científico.—Son el consuelo infalible para los que pasan las noches presa de aquella *Tos ronca* que produce vértigos, dolor de cabeza y que parece que afilado cuchillo desgarrar sus entrañas, *salvándoles al momento*.—Hace cesar en el acto la terrible seclocación que crispas sus miembros de ira impotente al notar la falta de aire en sus *bronquios y pulmones* produciendo estridentes silbidos, haciendopenerar en ellos corrientes impetuosas de aire vivificador que los vuelve a la vida, finificando sus mucosas, descongestionándolas y haciéndoles expectorar. Evitan los catarros y palmetas y son el preventivo infalible, acortando grandemente sus convalecencias.

ALEMANAS

del Profesor

Swanter

de Berlín

Desconfiad de una burda imitación que con el nombre de Ghunterse se han hecho

Federoso desinfectante y gran preventivo contra la gripe.

Si queris curaros, pedid, exigid siempre PASTILLAS ALEMANAS SWANTER a 1,50 pesetas en todas las farmacias.

Depósito Central: Boquería, 47 BARCELONA

Placa en Córdoba, Farmacia de Fuentes, Duque de Hornachuelos 10

Sociedad Anónima CROS

BARCELONA.—PRINCESA 21

FABRICA EN SANTANDER BADAJOZA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industrias, etc., etc.

AGENTES DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precio y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID Calle del Bazar 110, núm. 26.—Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS.—Consulta sobre las aplicaciones de los abonos análisis de tierra y envío de varios folletos agrícolas

La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivos completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España Francia, Portugal y Marruecos

56 años de existencia

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendio Seguros de valores.—Seguros contra accidentes SEGUROS MARITIMOS

Subdirector en Segovia Don Celestino Pasagali Plaza Mayor, 4 PLANTA BAJA



Se vende

cemento bueno. Aranda de Duero, Plaza del Trigo, en casa del Sepúlveda.

Mercados

SEGOVIA

Trigo, 30 pesetas fanega. Cebada, 15,50 id. id. Centeno, 22,50 id. id.

MADRID

MERCADO DE GANADO PARA CARNE Vacas, arroba, de 168 a 170 reales. Toros, idem, de 162 a 164 idem. Carneros, 3,30 y 3,35 pesetas kilo. Corderos lechal, 3,35 y 3,40 idem. Terneras de Castilla, de 200 a 220 reales arroba.

PEÑAFIEL

Trigo, 125 reales fanega. Centeno, 90 id. id. Cebada, 84 id. id. Avena, 50 id. id.

AYLLON

Trigo, 25 pesetas la fanega. Centeno, 20 id. id. Cebada, 16 id. id. Avena, 11 id. id. Algarrobas, 16 id. id. Yeros, 19 id. id. Arina de primera arroba, 11,50.

AREVALO

Trigo, 24 pesetas la fanega. Cebada, 14,50 id. id. Centeno, 18 id. id. Algarrobas, 16,50 id. id.

CANTALEJO

Trigo, 26 pesetas la fanega. Cebada, 14 id. id. Centeno, 24 id. id. Algarrobas, 16,50 id. id.

CUELLAR

Trigo, 29,50 pesetas la fanega. Cebada, 14,50 id. id. Centeno, 22,50 id. id.

MEDINA DEL CAMPO

Trigo, 25,50 pesetas la fanega. Cebada, 15,00 id. id. Centeno, 21,50 id. id. Algarrobas, 15,75 y 16,25 idem.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 29,50 pesetas las 94 libras. Centeno, a 23 id. las id. Cebada, a 16 id. la fanega. Avena, a 12 id. id. Yeros, a 20,50 id. id. Algarrobas, a 19 id. id. Lana sin lavar, la arroba, a 25 pesetas.

Advertisement for 'REPENTONA' by Ortega, described as a tonic and nutritive for convalescents and weak persons.

Advertisement for 'GANAS' (LA HIGIENICA AGUA VEGETAL DE ARROYO) with an illustration of a person drinking.

Large advertisement for 'F. A. VERLY MAQUINARIA' featuring 'MADRID PREMIADO' and 'EXPOSICION DE INGENIERIA MADRID, 1919'.

Advertisement for 'Enciclopedia Espasa' by Hijos de J. Espasa Cortes, 579 y 581, Barcelona.

Consecuencias del vicio

—¡Nadie debe saber nada jamás! Sólo tú posees mi confianza. Sólo tú sabes que esta niña es hija mía. —¡Pues cuando queráis, estoy dispuesto!— dijo el marino con dignidad. Se sentía orgulloso por la confianza que su amo le dispensaba, y estaba muy alegre por poder hacer algo que le fuese útil. A una señal de Montenervio se dirigió a buscar al gramete que seguía durmiendo en el puente y lo volvió a bajar. Después se dirigió al camarote de Montenervio, dirigió un rayo de luz hacia el lado donde descansaba la niña, al verla se enterneció sobremanera. Que he moa ra, parecía un ángel. Permanció allí contemplándola muy cerca de dos horas. Montenervio se paseaba por el muelle, sin

dejar de fumar, nervioso, inquieto, abrumado por el remordimiento de su crimen, avergonzado por haber dirigido su venganza contra aquellas infelices criaturas. Pero se acordaba del conde de Saint Hermond en el momento en que salía triunfante del cuarto de Leonida, y aquel recuerdo le devolvió su terrible energía. —Me ha robado la primera caricia de mi prometida, yo le he robado sus hijos; me he hecho justicia. —En aquel momento empezó a amanecer, Montenervio se dirigió al yacht, y llamando a Zephirin le dijo: —Ya va siendo hora... Eres de mi estatura, ponte uno de mis trajes. Un cuarto de hora después, el marino, bastante embarazado con la ropa de Montenervio, bajaba del yacht. Debajo del brazo llevaba un bulto tapado con una capa; era Germana de Saint-Hermond: había dejado una abertura suficiente para que pudiese respirar. —¡Qué hermosa es!— se decía.—Cómo se sonríe! Y experimentó en aquel momento la primera

duda respecto a cuanto le habían dicho. Porque Montenervio, que ni siquiera la había dado un beso, le dijo en tono brusco: —¡Ten cuidado y tapa, tapa bien, ¡or si encontramos algún curioso, que no sospeche lo que llevamos. Zephirin tapó casi por completo el rostro de la niña, y se dijo que un padre que habla así de su hija, no debe quererla mucho. Después de todo, a el poco le importaba. Encontraron muy pocas personas, y donde sí encontraron alguna animación fué en la estación del Oeste. Por orden de su amo el marino se dirigió a la sala de espera sin que nadie se fijara en él, y de allí no se movió; y estrechaba a la muchacha contra su corazón, extrañando de la inmensa satisfacción que experimentaba al obrar así. Poco después Montenervio le llamó, siempre con la mirada, y le condujo sin hablarle, ante un coupé. En o ces leujo rápidamente: —El departamento es solamente para tí; yo me subo en el inmediato; si es preciso nos comunicaremos por el cristalito. Arréglate para calmar a la pequeña cuando se despierte.

Zephirin subió al vagón e instaló cariñosamente a la niña en los almohadones. Montenervio cerró violentamente la puerta; poco después volvió, y colocó una cesta dentro del departamento diciéndole: —Aquí tenéis para comer durante el viaje. Después montó en el departamento inmediato y aplicó sus ojos a los cristales que ponen en comunicación unos departamentos con otros, permitiendo allí hasta que el tren partió. Hasta aquel momento Germana no se había movido; pero los silbidos de la máquina y el ruido producido por la trepidación de las ruedas la arrascaron bruscamente de su sueño. —¡Nos vamos, mamá!... ¡Madre querida! Ven mamá!... Zephirin no se atrevía ni a moverse. La niña, después de haber llamado a su madre, fijó en aquel hombre una mirada atónica, y repitió con voz ahogada: —¡Madre! ¡Madre! Empezó a tener miedo. —¡Yo no quiero marcharme sin mamá! El marino la dirigía tiernas miradas y su